3. Aufgabe
Nehmen Sie aufgrund der folgenden Bedingungen eine Gewinnverteilung vor:

Vollhafter A: Einlage 230.000,00 € Volhafter B: EmAIage 600.000,00 €
Teilhafter C: Einlage 150.000,00 € Teilhafter D: Einlage 700.000,00 €

Die Einlagen sind alle voll erbracht. Entnahmen wurden nicht vorgenommen. Der Gewinn betragt 300.000,00 € und wird laut

Gesellschaftsvertrag wie folgt verteilt: Jeder Geselischafter erhalt zunachst eine Verzinsung seines Kapitals in Hohe von 8 %. Bei
einem Mehrgewinn erhalten die Komplementére je 5 Anteile und die Kommanditisten 4e einen Anteil

a) Ermitteln Sie den Gewinn fiir den Gesellschafter B

b) Ermitteln Sie den Gewinn fir den Gesellschafter D

c) Ermittein Sie das neue Eigenkapital des Gesellschafters B

d Ermitteln Sie das neue Eigenkapital der Gesellschaft
LOosung:

Gewinn: 300.000 €

Einlage Verzinsung Rest Gesamt
(aus 165.600)
Gesellschafter 1 230.000 € 18.400€ 69.000 € 87.400 €
Gesellschafter 2 600.000 € 48.000 € 69.000 € 117.000 €
Gesellschafter 3 150.000 € 12.000 € 13.800 € 25.800 €
Gesellschafter 4 700.000 € 56.000 € 13.800 € 69.800 €

1.680.000 € 134.400€  165.600€ 300.000 €

Gewinn 300.000 € 165.600€ _ 13800 € (1 Anteil)
Verzinsung -134.400 € 12 Anteile
165.600 €
117.000 €

717.000 €

a.
b. 69.800 €
c
d. 1.980.000 €



